

tev. 154,
Lienz, 31.10.1946.

NOVICE

Četrtek,
Lucija.

AMERIKA PODPIRA RAZOROŽEVANJE

Najpomembnejši govor na snočni seji glavne skupščine Združenih narodov je imel ameriški zastopnik senator Van Austin. Naglašal je, da Združene države podpirajo razorožitev. Glede Molotovljevih predlogov, ki jih je bil prejšnji dan predlagal Molotov v svojem znanem govoru, je Austin dejal, da jih je treba dati na dnevni red in jih obravnavati. V imenu Združenih držav izjavlja, da bodo Združene države pri razorožitvi iskreno sodelovale. Vendar je treba najti sredstva, da bomo narode zavarovali, če bi kak narod hotel kršiti sprejeta določila o razorožitvi. Svojega cilja, ki ga glede razorožitve hočemo doseči, ne bomo dosegli, če bomo o razorožitvi le govorili. Treba je ukreniti tudi vse potrebno z dejanji, da uresničimo in ustvarimo mirne razmere. Senator Austin ni naravnost odgovarjal na hude očitke, ki jih je bil Molotov izrekel na naslov zahodnih velesil, marveč je samo kratko pripomnil, da je Molotovljev govor bil poln nezaupanja in nerazumevanja. Dejstva govore, da je USA svojim zaveznikom nudila vso pomoč, kakršno le more velik narod v vojski nuditi drugemu. Tudi zdaj so Združene države odkritosrčno pripravljene v miru z vsemi sredstvi podpirati Organizacijo Združenih narodov. Izjavil je, da se ne bo udeleževal obojestranskega obtoževanja, ki se je začelo na tej skupščini, marveč hoče lemirno ugotoviti stališče Združenih držav. Na sovjetsko zahtevo, češ da morajo vse države navesti število svojih čet, ki jih imajo v inozemstvu, je senator Austin dejal, da Združene države to zahtevo podpirajo. Vendar so Združene države teh misli, da je to zahtevo treba razširiti tudi na vse tiste čete, ki jih razne države imajo v prejšnjih soštražnih državah, kakor tudi na vse mobilizirane oborožene sile, ki jih kak država ima doma, ali pa v tujini. Govoreč o pravici veta je senator Austin izjavil, da so Združene države zoper to, da bi se zdaj Charta Združenih narodov kakor koli spreminjala. Vendar mora med člani Varnostnega sveta vladati soglasnost, in je pravico veta treba previdno uporabljati.

Zadnji je govoril zastopnik perzijske vlade, ki je zahteval, naj bi se veliki narodi ne vmešavali v notranje zadeve manjših narodov. Perzija je le prevečkrat bila žrtev takega vmešavanja. Tudi zdaj Perzija nima nobenega jamstva, da se ne bi katera izmed velikih sil vmešavala v njeno notranje zadeve. Med debato je povzel besedo tudi jugosl. zastopnik, ki je branil pravico veta. Pri tej priliki je spet obdolžil Vel. Britanijo in Grčijo, češ da nadaljujeta gonjo proti Jugoslaviji, Bolgariji in Albaniji. Ta gonja pa ima samo ta namen, da odvrne pozornost od notranjega položaja na Grškem. - Grški zastopnik pa se je od svoje strani spet pritoževal nad sovražnim vedenjem grških sosedov zoper Grčijo in dodal: Grki se čudijo in sprašujejo, ali se je Grčija borila na strani osnih sil, ali na strani demokracije. Tako zdaj ravnajo z Grčijo.

Prihodnja seja bo danes ob 5 pop.. Na njej bodo govorili zastopniki Urugvaja, Luksemburga in Ukrajine.

GENERAL EISENHOWER PRAVI ...
=====

Šef ameriškega glavnega stana gen. Eisenhower je rekel, da ameriške zasedbene čete v tujih deželah imajo samo to nalogo, da pomagajo izpolniti pogodbe, in da pomagajo uresničiti in postaviti demokratske režime v tistih državah, kjer ameriške čete stoje. Na obtožbo, češ da te ameriške zasedbene čete pomenijo nevarnost za mir, je gen. Eisenhower odgovoril, da je taka trditve nesmiselna. Te prav dobro vedo

tudi tiste države same, zoper katere naj bi ta ameriška armada bila naperjena in jim zato ni treba nobenih posebnih informatorjev.

KAKO NAJ SE UREDI SVET ?

=====

Južno-afriški min.predsednik gen.Smuths, ki zastopa južno-afriško zvezo na skupščini Združenih narodov, je v New Yorku imel govor, v katerem je na očitke zoper britanski imperializem takole odgovoril: Britanskega imperializma ni več. Britanski imperializem je mrtev in pokopan. Veliko-britanski imperij je danes docela drugače urejen, kakor je bil nekdanj. Namestu brit.imperija imamo danes brit. commonwealth, to je na načelih popolne svobode ustvarjena prostovoljna združitev svobodnih držav in narodov v okviru britanskega imperija. Ta način naj bi bil tudi podlaga za Organizacijo Združenih narodov, kar bi bilo hkrati tudi najboljšo zdravilo zoper "evropsko bolezen". V tej zvezi je sivolasi maršal Smuths govoril o razvoju brit.imperija v 19.stoletju do danes, kako se je nekdanji ozkosrčni britanski imperij razvil do današnjega commonwealtha, v katerem svobodne narode druži le skupna blaginja. Za vzgled je povedal zgodovino južno-afriške zveze in pa svojo osebno skušnjo. Kot holandski Bur in poveljnik burških čet se je v začetku tega stoletja Smuths boril zoper Angleže za neodvisnost svoje južno-afriške burske domovine. Zdaj pa prav on - nekdanji borec za bursko neodvisnost zoper Angleže - z vsem prepričanjem podpira britanski imperij, čigar članica je danes docela neodvisna in svobodna južno-afriška zveza. Kar se je v teku tega razvoja zgodilo z Južno Afriko, prav tega bo jutri deležna tudi Indija, Birma, Malaja in Ceylon. Če je bilo to mogoče izvesti za toliko ljudstev, celo različnih plemen, bo vsekakor kaj takega moralo biti mogoče tudi za vse človeške rase.

= + = + =

NAJDENO IN IZGUBLJENO:

Denarnica je bila najdena predvčerajšnjim popoldne. V njej je nekaj malih svinčnikov in listek s številko. Lastnik jo dobi v uredništvu "Novic". -
Cerkveno pesmarico sem našel in jo oddal v uredništvu "Novic", kjer jo lastnik dobi.
Škarje sem našel. Lastnik jih dobi pri Kočarju v bar.23.
Kožušček je izgubil 11 leten deček. Kdor ga je našel, naj ga prinese v baraka 19/6 k Zupančevim.

= + = + =

DUNAJ. Na tajni seji avstrijskega parlamenta so vse avstrijske stranke sklenile prositi avstrijsko vlado, naj vse ukrene za popolno svobodo in neodvisnost Avstrije. Pogoj tega je, da se odstranijo z avstrijskega ozemlja vse tuje zasedbene čete in da se Avstriji vrnejo vsa podjetja in pomožna sredstva. Avstrija mora dobiti zagotovilo, da bodo avstrijski izdelki in pridelki uporabljeni samo za potrebe avstr. prebivalstva. Poleg tega je avstr. parlament zahteval, naj se z avstr. ozemlja odstranijo vsi begunci in repatri-

irajo.

LONDON. Brit.spodnja zbornica je včeraj obravnavala organizacijo osrednje narodne obrambe. Min. preds. Attlee je podal glavne obrise nove organizacije: novo ministrstvo za narodno obrambo bo odgovorno parlamentu ter mu bodo podrejene vse tri vrste orožja: suhozemsko, pomorsko in zračno. Načrt tudi določa ozko sodelovanje Vel. Britanije z vsemi priključenimi dominioni. Zastopnik opozicije je izjavil, da opozicija načelno soglaša s tem načrtom.

NEW YORK. Glavni tajnik UNO je dobil albansko pritožbo zoper Vel. Britanijo in Grčijo. Albanska vlada se pritožuje, da so štiri angl. vojne ladje brez dovoljenja udrele v albanske obalne vode. Grčija pa je obdolžena napadov na albansko ozemlje.

ATENE. Min. preds. Tsaldaris je včeraj izjavil, da je po dvehurnih pogajanjih s kraljem bila sklenjena amnestija, ki jo bodo deležni vsi člani tolp, ki bodo nemudoma odšli iz gorovja in položili orožje.